
Protokoll 

über die Sitzung des Ortsrates der Ortschaft Wehrendorf am Dienstag, den 

20.09.2022, um 19:30 Uhr im Feuerwehrhaus Wehrendorf. 

Anwesend:  

Ortsratsmitglied Torsten Bühning  
Ortsratsmitglied Volker Hausfeld  
Ortsratsmitglied Maria Höckmann  
Ortsratsmitglied Hermann Siefker  
Ortsratsmitglied Raimuth Walkenhorst  
Ortsratsmitglied Dr. med. Hans-Georg Kok  
Ortsratsmitglied Maik Leis 
 
von der Gemeindeverwaltung Thomas Imbrock, zugleich als Protokollführer  
 
Tagesordnung öffentliche Sitzung:  
 

1. Eröffnung der Sitzung 
2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und er anwesenden Mitglieder des 

Ortsrates 
3. Feststellung der Beschlussfähigkeit  
4. Feststellung der Tagesordnung 
5. Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 07.06.2022 
6. Bericht der Verwaltung 
7. „950 Jahre Wehrendorf“ 

8. Mitteilungen und Anfragen 

9. Termine 

10. Einwohnerfragestunde 
 
Vor der Ortsratssitzung fand für die Mitglieder des Ortsrates um 18.30 Uhr eine 
Besichtigung der Grundschule Wehrendorf statt. 
 
TOP 1: Eröffnung der Sitzung,  
 
Ortsbürgermeister Torsten Bühning eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr und begrüßt die 
Ortsratsmitglieder, Herrn Imbrock von der Gemeindeverwaltung sowie 1 Zuhörer. 
  
TOP 2: Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der anwesenden 
Mitglieder des Ortsrates  
 
Der Ortsrat ist mit Schreiben vom 06.09.2022 unter Angabe der Tagesordnungspunkte 
eingeladen worden. Einwendungen gegen Frist und Form der Ladung werden nicht 
erhoben. Zu Beginn der Sitzung sind alle Mitglieder des Ortsrates anwesend. Die 
ordnungsgemäße Ladung wird festgestellt. 
 
TOP 3: Feststellung der Beschlussfähigkeit  
 
Ortsbürgermeister Torsten Bühning stellt die Beschlussfähigkeit fest. 
 
TOP 4: Feststellung der Tagesordnung  
 
Änderungs- und Ergänzungsanträge werden nicht gestellt. Die Tagesordnung wird 
sodann einstimmig festgestellt. 
 



 
 
 
TOP 5: Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 07.06.2022  
 
Das Protokoll der Sitzung vom 07.06.2022 wird einstimmig genehmigt.  
 
TOP 6: Bericht der Verwaltung 
 
Herr Imbrock erstattet den Verwaltungsbericht: 
 
6.1 Defibrillator: 
Der Defibrillator ist gekauft und steht auch schon im Rathaus. Im Kindergarten sollte 
inzwischen ein Kasten für den Defibrillator angebracht worden sein. Ein Termin zur 
Übergabe des Defibrillator wird noch kurzfristig mit dem Kindergarten abgestimmt.  
 
6.2 Baumaßnahmen an/in der Schule: 
In den Sommerferien wurden die Fenster im Klassenraum im Keller vergrößert. Die 
Arbeiten konnten in den Sommerferien nicht komplett abgeschlossen werden. Die 
Innenarbeiten sind aber fast komplett abgeschlossen, so dass der Raum ohne 
Einschränkungen durch die Schule genutzt werden kann. Die Außenarbeiten werden 
in Kürze fortgesetzt. Aktuell finden hier noch Abstimmungsgespräche mit den 
Handwerkern statt. 
 
Weitere Arbeiten in der Grundschule in den Sommerferien: Ein Klassenraum wurde 
saniert (Decke, Beleuchtung und Anstrich); das Treppenhaus hat ebenfalls einen 
neuen Anstrich erhalten. 
 
6.3 Endausbau des Baugebietes „Nördlich Ortelbruch“ in Wehrendorf 
Seit Mitte Juni dieses Jahres werden die Erschließungsstraßen im Baugebiet „Nördlich 
Ortelbruch“ in Wehrendorf durch den Investor, Herrn Alexander Rutz, endgültig 
hergestellt. Die Stichstraßen des Wernapi-Rings wurden inzwischen vollständig in 
Pflasterbauweise ausgebaut. Zudem sind große Teile der Gehweganlagen sowie der 
Verbindungsweg zur Straße „Am Osttor“ fertiggestellt. Ein Abschluss sämtlicher 
Arbeiten einschließlich der Asphaltflächen für die Erschließungsstraßen wird Ende 
Oktober erwartet 
 
6.4 Siedlungs- und Gewerbeentwicklung 2030 
Die Planunterlagen sind erstellt und werden in Kürze auf der Homepage der Gemeinde 
Bad Essen veröffentlicht, sodass sie für jedermann einsehbar sind. 
 
Es erfolgte anschließend folgende Aussprache: 
 
zu 6.1 
Der Ortsrat bittet um Nachricht, wann der Defibrillator übergeben wird. 
 
TOP 7: „950 Jahre Wehrendorf“.  
 
Ortsbürgermeister Bühning teilt mit, dass ein weiteres Treffen mit interessierten 
Bürgern stattgefunden hat. Er freut sich, dass sich auch viele junge Leute an den 
Planungen beteiligen.  
 
Die Feierlichkeiten sollen am 17. Und 18.08.2024 stattfinden. 
 
 



TOP 8: Mitteilungen und Anfragen 
 
8.1 
Anwohner der „Mühlenstraße“ sind an den Ortsrat herangetreten. Sie berichten von 
einer erheblichen Geräuschbelästigung, die von der Firma Argelith ausgeht. Der 
Ortsrat bittet die Verwaltung, sich um die Angelegenheit zu kümmern. 
 
8.2 
Ortsbürgermeister Bühning teilt mit, dass diesjährig noch auf dem Wehrendorfer Berg 
Glasfaserleitungen verlegt werden. Ob ein Glasfaseranschluss auch für Wehrendorf 
erfolgt, sei derzeit noch nicht bekannt. Aus Sicht des Ortsrates wäre es jedoch 
wünschenswert, wenn in der gesamten Ortschaft Glasfaserleitungen verlegt würden. 
 
8.3 
Es wird weiterhin der Bedarf an der Errichtung eines Bücherschrankes gesehen. 
Hierzu ist angedacht, eine alte Telefonzelle umzubauen. Es ist noch zu klären, wo und 
wie eine Telefonzelle beschafft werden kann. 
 
8.4 
Am Radweg an der Schledehauser Str./ Höhe Wendekammer „An der Spitze“ ist 
teilweise die Pflasterung abgesackt. Die Verwaltung wird gebeten, dieses kurzfristig 
auszubessern. 
 
8.5 
Die Straße „Wiesenbach“ wurde seinerzeit verkehrsberuhigt ausgebaut. Parkflächen 
wurden durch eine separate Farbe der Fahrbahn kenntlich gemacht. Diese 
Farbunterschiede sind mittlerweile nicht mehr erkennbar, so dass teilweise „wild“ 
geparkt wird. Dieses führt gerade in Bezug auf spielende und Rad fahrende Kinder zu 
gefährlichen Verkehrssituationen. Die Verwaltung wird gebeten zu prüfen, ob 
Parkflächen durch Markierungen wieder kenntlich gemacht werden können. 
 
8.6 
Die Straße „Ortelbruch“ bis zur Einmündung „Im Felde“ ist in einem sehr schlechten 
Zustand. Der Ortsrat bittet um Ausbesserung und um Prüfung, ob hier ein Radweg 
angelegt werden kann, da die Straße auch von vielen Schülern benutzt wird. 
 
8.7 
Die Bauarbeiten im Bereich „Schlittenbahn“ sind nunmehr abgeschlossen. Der Ortsrat 
drängt darauf, dass der Weg „Schlittenbahn“ jetzt auch kurzfristig wieder hergestellt 
wird. 
 
8.8 
Das Dach der Bushaltestelle im Einmündungsbereich „Tiefer Weg“ ist stark abgängig. 
Die Verwaltung wird gebeten, dieses kurzfristig auszubessern.  
 
8.9 
Im Bereich „Ortsausgang Bohmter Straße“ soll eine mehrtätige 
Geschwindigkeitskontrolle durch Einsatz eines Trailers stattgefunden haben. Der 
Ortsrat bitte um Übermittlung der Messergebnisse. 
 
8.10 
Der Ortsrat bitte um Prüfung, ob zumindest während der Schul-/ Kindergartenzeiten 
eine Park-/Halteverbot im östlichen Bereich der Straße „Tiefer Weg“ angeordnet 
werden kann. 
 



8.11 
Zur Entlastung der Ortsdurchfahrt „Wehrendorfer Straße“ bitte der Ortsrat um Prüfung, 
ob der Verkehr durch Verkehrslenkungsmaßnahmen aus Richtung Wehrendorfer Berg 
vorrangig über die „Schledehauser Straße“ und der Straße „Im Felde“ zur 
Bundesstraße umgeleitet werden kann.  
 
8.12 
Ortsbürgermeister Bühning teilt mit, dass vom 20.03.-24.03.022 ein Kinderzirkus auf 
dem Festplatz sowie Parkplatz „Tiefer Weg“ gastiert. In dieser Zeit findet in der 
Grundschule eine Projektwoche zum Thema „Zirkus“ statt. 
 
8.13 
Ortsbürgermeister Bühning teilt mit, dass die Bauarbeiten an der Buddemühle aus 
konjunkturellen Gründen derzeit nicht ausgeführt werden. 
 
TOP 9: Termine 
 
Ortsbürgermeister Bühning weist darauf hin, dass am 25.09.2022 von 11 bis 18 Uhr 
der CittaSlow Land-Markt in Bad Essen stattfindet.  
 
Die nächste Ortsratssitzung soll am Mittwoch, den 16.11.2022, um 19.30 Uhr, im 
Feuerwehrhaus Wehrendorf stattfinden. 
 
TOP 10: Einwohnerfragestunde 
 
 
Da keine Wortmeldungen vorliegen, schließt Ortsbürgermeister Bühning um 20.40 Uhr 
die Sitzung und bedankt sich bei allen Anwesenden für die Teilnahme. 
 
 
 
 

 
____________________           ____________________ 

Ortsbürgermeister       Protokollführer 

 

 


